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Fortu professzor éhség- 

e 

. sztráikot kezdett a fog- 
házban 

1 s. a " "y 

.Hedukál ák a nyugdijakat is. - A fanitók kiáltvány- 
ton . - 3 / . 

Ra. han tiltakoznak a fizetésleszállitások ellem. - Meg- 
rosz y g sa g [ 

kezdődtek Hománia pénzügyi tárgyalásai Genfben 
nze- 

vin- (Bukarest) Egyes lapokban az a hiresz 
4 eelés látott napvilágot, hogy a királysértés 

; vádjával letartóztatott Fortu professzort 
e szabadlábra helyezték. Ez a hir nem felel 
zta meg a valóságnak. A törvényszék vádtana- 
7 ása ugyan tárgyalta Fortu szabadlábra he- 

ése. vezését és az egyik ülésen ilyen értelmü ha- 
zve- ározatot is hozott, azonban Fortu profesz- 
öve- zort, mielőtt elhagyta volna a fogházat, az 
brá- ügyészség ujabb letartóztatási végzésére hi- 
el vatkozva, nem helyezték szabadlábra. vonások lesznek. 
tán: A letartóztatás további fenntartaásárol 
ajoc Bzóló birósági döntést azonban nem hirdet- 
ávé- ték ki, a törvényszék épülete előtt felsorako- 
14.1 zott tömegre való tekintettel. Fortu profesz- 
szort a hátsó ajtón át vezették ki a törvény- 
m Szék épületéből és csukott automoblion vit- 

vissz aa vacaresti börtönbe. 
Igy a tüntető tömeg nem tudhatott For- 

, tu letartóztatásának megerősitéséről és a 
késő esti órákban minden rendzavarás nél- 

b6es) kül oszlott szétt:t:t 
68 Laegujabb értesülésünk szerint Fortu ta- birák mögé,. 
t nár tegnap este, amikor visszakisérték a va- 
. carestii börtönben levő cellájába, éhség- 

ztrájkot kezdett. A professzor Kijelentette, 
az éhségsztrájkot mindaddig folytatja, 

amig szabadiábra nem helyezik. 
A hir hamarosan elterjedt Bukarestben 
még izgatottabbá tette a Fortuüggyel 
ugyis felzaklatott közvéleményt. 
Bukarestből jelentik: Egyes lapok azt 
k, hogy a komány decemberre sem tud- 

a kifizetni az összes tisztviselőket és nyug- 
dijasokat. IHletékes helyen ezzel szemben 

/ m at t staltt seta 

/ .. - 

" 

1 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

aatattolításta 

megállapitják, hogy december havi illetmé- 
nyeit, vagy fizetését mindenki megkapta, 
sőt a kiutalt összegből 12 millió lej vissza- 
térült az államkasszába. Azoknak a kiutalt 
fizetése, vagy nyugdija, akik időközben 
meghaltak, vagy állami szolgálatból bármi- 

lyen oknál fogva kiléptek. 
Bukarestből jelentik: A délutáni lapok 

megerősitik azt a hirt, hogy a 3000 lejen fe- 
lüli nyugdijakból bizonyos skála szerint le- 

(Bukarest) A tanitók országos szövet- 
sége ma kiáltványt bocsátott közzé Toni ei- 
nök, országgyülési képviselő aláirásával. Az 
éleshangu kiáltvány tiltakozik a fizetések le- 
szállitása ellen. Kimutatja, hogy a fizetés- 
csökkentés sulyos csapás a tanitói karra. 
Éppen azt a testületet sujtja, a 10 százalé- 
kos redukció, amely 1931-ben és 1932-ben 
több hónapon át nem kapott fizetést. A kiál 
vány azt kérdezi a kormánytól, hogy miérc 
helyezi a tanitói kart a katonatisztek és a 

Egyenlőtlennek s igazságtalannak tart- 
ja a rendeletet, amely nem a progresszivitás 
elvét tartja szem előtt és nem törődik olyan 
fontos körülményekkel, mint amilyen a csa 
ládi állapot és az egyes városok és községek 
különleges viszonyai a drágaság szempont- 
jából.. A tanitók erélyesen tiltakoznak a fi- 
zetés leszállitása ellen és a rendelet azon- 
nali visszavonását követelik. 

A kiáltvány hangoztatja, hogy a tanitói 
kar mindig a törvényesség és a jog oldalán 
állott, ezuttal is az igazságot fogja megvé- 
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Bukarestpől jelentik: s. Stanescu a ro- 
mán monopol vezérigazgatója tegnap Páris- 
ba utazott, hnogy Románia kültföldi hitelező 
ivel tárgyajásokat kezdjen. Lugosanu tele- 
fonon közölte hogy Genfbe éerkezett és már 
találkozott is Avenolial, a Néps 
titkárávai. Lugosanu felkereste a penzügy: 
bizottság tagyai 1s a targyalas előtt, mely 
már pénteken megkezdődött. 

vvvvvvvvvvvvevvevvvvvvveu 

Bizonyos a német birodalmi 
gyülés elnapolása 

(Berlin) Leicht dr, a bajor néppárt ve- 
zetője tegnap hosszasan tárgyalt Schleicher 
kancellárral. Leicht kijelentette, hogy párt- 
ja nem emel kifogást a birodalmi gyülés el- 
napolása ellen. Politikai körök szerint ugyan 
ez a centrum allaspontja is és Schelcher 
meg fogja fogja szerezni a többséget a birc 
dalmi gyülés elnapolása érdekében. 

(Berlin) A pártvezérek tegnap ujabb 
értekezletet tartottak. Hitlerék azt javasol- 
ták, hogy a birodalmi gyülés elnapolásába 
menjenek bele és a birodalmi gyülés ujabb 
összehivását bizzák Goeringre. Ezt a javas- 
latot a többi pártok ellenezték és végül is 
abban egyeztek meg, hogy a birodalmi gyü 
lést csak egy hétre halasszák el. 

Ujból kiegyulladt egy irancia hajó 
a nyilt tengeren 

(Páris) Tegnap a nyüt tengeren Singa- 
pore közelében ismét kigyulladt egy francia 
hajó „"Gouverner Paul Doumer". Az utaso- 
kat sikerült megmenteni, a rakomány azon- 
ban elégett. A hajó 1500 tonnás. 
e........ 

Időjárás 
Erős északi széj Kelet felé terjesziedő 

jelentékeny lehülés, havazás és hófuvások. 
. 
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Számos panasz fut be hozzánk különö- 

sen a periferiákról az ingatlanadó megálla- 

pitó és kiveőt bizottság tulzottan egyoldalu 
muüködéséről. El sorok irója számos konkrét 
esetben győzödött meg arról, hogy a bizott- 
ságok a bérjövedelmet, azaz az ingatlanho- 

(zadék megállapitása tekintetében meglehetős 
irreállitásokat követ el. Ott, ahol szabályo- 
san illetékelt szerződések vannak, a bérmeg 
állapitások az esetek igen nagy résében, ha- 
csak a szerződéses bér és a tényleg követel- 

hető bér között valami különös aránytalan- 
ság nem mutatkozik, megfellenek a tényle- 

ges jövedelmeknek. Ott azonban, aho] szerző 
déseket produkálni nem tudnak és a bizott- 
ság összehasonlitás alapján mérlegel - su- 
oly és igazságtalan megálalpitások szület- 

mek meg az adózók terhére. Düledező rozoga 
kis házak kültejki tulajdonosai a periferiák 
iproletár „háziurait" érik ezek a sérelmek. 

Járt bennt as zerkesztőségünkben egy 
Kommendáns-réti háztulajdonos, ki egy más 
fél méter hosszu viskónak mondható lakás- 
an lakik, mig a háznak másik nem sokkal 
ülönbnek mondható két nyomorszobáját a 

eje lakja, aki a spájzba egy fürdőkádat ál- 
itott be. A bizottság ezt a lakást összeha- 
sonlitotta a közvetlen szomszédságban levő 
Fürdőszobás lakásokkal ellátott, modernnek 
mondható házzal és 18.000 lejben állapitot- 
ta meg az évi jövedelmet. Más esetben ha- 
sonló komparaciókat eszközölt a bizottsag 

szerződések nemlétében. A bérekkel hátrajé- 
kosnyomor-lakókkal küzdő, esetleg szintén 
nyomorgó proletár házigazda hiába magya- 
rázza a bizottságoknak, hogy nincs kivel 
szerződést kössön, hiszen a lakói bért nem 
fizetnek és örül, ha átadja a helyét egy uj 
bérlőnek a hátrajékos bér elengedése ellené- 
ben. Aki a külvárosi viszonyokat ismeri és 
tisztában van a periferiák lakásviszonyaival 
az előtt nevetségesnek, sőt nagyképünek tü- 
nhik a lakbérszerződések követelése, hiszen 
ezekben a külvárosi házakban a legtöbb bér. 
lő nem tud fizetni és a legtöbb bérlő csak a- 
kon a cimen tud maradni tovább a bérletbe, 
mert a házigazdának nincsen annyi befektet 
hi való pénze, hogy a kilakoltatási per költ- 
bégeit fedezze. Ho. kössön a házigazda 
szerződést olyan iakóval, aki nem az ő akar- 
ratával lakik a bérleményben? - Szerződés 
tsak a felek egybehangzó akarata mellett 
föhet létre, már pedig milyen egybehangzó 
hkarat az, ahol az egyik ki akarja tenni a 
lakót, a lakó viszont nem akar kimenni, el- 
kben a bizottság, illetve a törvény szerző- 
ést követel. Ilyen esetekben a bizottágnak 
hyomatékosan kellene mérlegelni a bizonyos 
szocialis nézőpontokat és figyelembe venni, 
gy a bérlő, mint a bérbeadó helyzetét. Ireá- 
E adókivetésekkel legfeljebb a felebbezési 
bizottságok munkáját fogják szaporitani a- 
jévede hogy a kincstár ténylegesen nagyobb 
övedelemhez jutna. 

aharinosempészek aváradi 
örvényszék előtt 

(Nagyvárad) Ivasel Gheorghe földmü- 
vest a monopol 4000 lejre birságolta meg 
mert egy kiló zacharint vásárolt. Felebbezé. 

került az ügy a törvényszék elé, a- 
ely dr Cotrus Vasile vedőbeszéde után 

lejre szállitotta le a birságot. - Grossz- 

nann Sámuel nagyvaradi lakost ugyancsak 
a inért, amit a lakásán találtak 10 ezer 
ire birságolták. Grosszmann a tárgyaláson 

ta a zacharint. A törvényszék felmen 
a hirság megfizetés alól Grosszmannt. 
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osi recepttel igazolta, hogy a patikából 

kérvényét 

(Budapest) Hock János ügye foglalkoz- 
tatja az egész magyar sajtót és közvéle- 
ményt. A Töreky-tanács egyévre itélte a 74 
éves lelkészt, aki 32 évig volt a magyar par- 
lament kiváló tágja. A biróság csak egy- 
rendbeli büncselekményt állapitott meg 
Hock János terhére és tizrendbeli nemzet- 
yalázási vád alól felmentették. Hock sza- 
adlábra került és a lazaristák Aréna-uti 

rendházának lakója. 

Az egész magyar főváros mellé állott 
Erdekes akciót inditott Vosek Ernő nyugal- 
mazott főispán vezetésével a budapesti VIII. 
kerület polgársága és a Szent József egy- 
házközség volt plébánosuk érdekében. - 
Horthy Miklós kormányzóhoz intézett kérvé- 
nyükben. Többek között ezeket mondják: 

HoHck János a legnagyobb bünnel ter- 
helten áll birái előtt. Az irásokban az van 
lefektetve, hogy hazáját, nemzetét meggya 
lázta. Nem azt kutatjuk, hogy igazak-e ezek 
a vádak, vagy sem, mi benne nem bünöst 
hanem volt plebánosunkat, kerületünk ve- 
zető polgárát, a 74 éves aggastyánt látjuk, 
aki hosszu évekene keresztül vezetett ben- 
nünket. Hock János mellett tanuskodunk 
mindannyian, tanuskodunk pedig tetteivel, 
a hosszu megpróbaáltatások alatt követett 

magatartásával. Ezt mind azt igazolja, hog; 
Hock János, aki bennünket éveken át veze- 

(Kolozsvár) Kolozsvár külvárosának 
koránkelő lakossága különböző helyeken - 
nagy vörös zászlókra lett figyelmes. „Le a 
fascista terrorral!" „Le a háboruval!" Ez 
volt rányomtatva a három vürös zászlóra. 

amelyek közül egyik a Pata ucca 8 és 11 sz. 
házak között, a második az Energia gyár 
előtt, a harmadik a Transsylvania butorgyár 
előtt lengedezett a csipős téli hajnalban a 

(Szatmar) Megrenditő családi dráma 
játszódott le tegnap este Mózesfalu község- 
ben .Mois Illés mózesfajusi legény, aki a 
gyulafehérvári ezredben katonai éveit szol- 
gálja, a napokban szabadságra érkezett ha- 
za falujába. Mois Illés tegnap este felkereste 
unokatestvérét, a 18 esztendős Mois Máriát, 
akihez már évek óta gyengéd szálak füzik. 
A fitalok a viszontlátás örömére nagy mulat 

ságot rendeztek és vacsora után táncra is 
kerekedtek. Tánc közben Mois IHIjés elővette 
1 hátizsákjából revolverét és virtuskodásból 
egy lövést akart a levegőbe leadni. 

A revolver azonban megcsuszott Mois 

Hlés kezében és a golyó a 1 Séves Mária 
hasába furódott, aki eszméletlenül ese 
össze. 

megszökött. 

A csendőrség a legeréelyesebb nyomo- 

Iizenötezer ember iria 
alá MHock János kegyelmi 

Azegész magyar közvétemény 

ez ősz po.itikus melett 

ugyan, de nem merült el a h köznapi poli- 

tett, igaz magyar volt, aki a nemzetgyalazás , 

amasszaunzzamamasamassmamasomsama .ssesmsemamamnosomaaymnamumama mmma 

Három vöröszászlót akasz oltak a villany 
huzalra Kolozsvar külvárosaiban 

a kommunisták 

vevvvvvvvvvevvvvvvevyvvvvEvvvvvevevvvvesvvVVvvvvvv7VVY 

Hasbalőtte kedvesét 
aszabadságoskatona 

Mikor Mois Illés látta, hogy mi történt, 

zást inditotta meg a kézrekeritésére. - A ! 

bünét nem követhette el. - Politikus volt 

tika árjában. Tévedhetett, de melyik az a 

politikus, ki lelkiismerete vizsgálásakor n 
kénytelen bevallani, hogy ő is tévedett már7 
De minden tévedést nemzetgyalázásnak mi- 
nősiteni, mégsem Jehett:: 

Ne itéljünk, hogy ne itéltessünk! Hock 
János bennünket a szószékről arra tanitott, 

hogy öreg korában az ember azért jár meg- 
hajolva, hogy hamarabb megtalálja azt a 
helyet, hova örök pihenőre tér. 14 éves ön- 
kéntes számüzetés után, Tá éves korral a 
vállán, összetörve, meghajolva kereste volt 
plébánosunk az egész vijágon azt a sirhelyet 
ahol megnyugodhatna. Nem találta meg. - 
Evek könyörgése után hazajöhetett, hogy a 
hazai földben találjen nyugalmat. Mély alá 
zatossággal kérjük Főméltóságodat, hogy 
volt plébánosunknak ezt a vágyát teljesitse 
és bocsássa meg a nemzet nevében azt a hi 
pát, amit elkövetett. 

Alázatos kérelmünket mély hódolatta! 
szine eléé / i 

A kegyelmi kérvényt már eddig tizen 
ötezer ember irta alá. Maga gróf AÁpponyi 
Albert is a mozgalom élén áll. Biztosra ve- 
szik, hogy az ősz aranyszáju pap büntetésé 
el is engedik, levezekelt mir era 
vizsgálati fogsággal. i hétnapos 

villanyhuzalon, 
Az értesitett rendőrség azonnal megje- 

lent mind a három helyen. A vörös zászió- 
kat már a kora reggeli órákban eltávolitot. 
ták. A nyomozás ezideig csak annyit tudott 
megállapitani, hogy a vörös zászlókat kom 
munisták tüzték E. de a tettesek kilétét ez- 
ideig még nem sikerült kideriteni. A nyomo 
zás folyik. 

Megismétlődött Szatmár 
megyében a lakodalmas 
rendőr esete 

szerencsétlen Mois Máriát beszállitották a 
szatmári közkórházba. Allapota remenyte- 

s.................. 

Halalraforrázta magát egy 
telegdi gyermek z4 egy 

(Nagyvárad) Borzalmas g rmektragé 
dia játszódott le Telegden. Terő Józeet két- 
esztendős gyermeket szülei egyedül hagyták 
odahaza a lakásban. A gyermek a konyhá 
ban játszódott és magára forditotta a forró 
levessel telt fazekat. A gyermek olyan su- 
lyos égési sebesülést szenvedett, hogy bor- 
zalmas kinok között meghalt, A halálos ki 
menetelü szerencsétlenségről értesitették sz 
ügyészséget, ahol megadták a temetési en- 
gedélyt. 

... 
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Eekisérték Nagyváradra 
a margiítal vörös-zászlós tűüntetőhet is 
Gyarmati Miklóson hkivül Erdélyi Lajost is le- 
tartóztatták az élesdi röpcédulák miatt, 
Ullmann Sándort azonban csakh kihallgatták 

Nagyvárad) Tegnap este három ujabb 
kommunista gyanusitottat hoztak be Mar- 

kittáról a csendőrök Nagyváradra. A három 
letartóztatott: Weisz Géza, Farkas Lajos és 
Salamon Andor, akiket azzaj gyanusitanak, 
ho 
Ee tüzték volna ki vasárnap a vörös 

zászlókat Margittán. 
A három kommunista gyanusitottat az 
ügyészségről átküldték a rendőrségre, ahol 
egyelőre őrizetben tartják a többi margittai 
létartóztatottakat. 

Amint ügyanis már tegnapi számunk- 
ban megirtuk, örsröl-orsre kiserve, gyalog 
tizenhárom embert hoztak be Váradra, akik 
pedig tulajdonképen 

tanuként voltak beidézve a vizsgálóbi- 
róságra a margittai kommunista ügy- 
ben. 

Gyarmati Miklóst nem helyezték szabadiáb 

ra, mert - amint tegnapi számunkban is 
megirtuk - az Élesden terjesztett kommu- 
nista tartalmu könyvek és röpiratokat - a 
sziguranca szerint, ő küldte el és ezért az 
ügyészség elrendelte letartoztatágát. Gyar- 
matin kivül tegnap letartóztatták 

Erdélyi Lajost, a Dolgozók Biokkja 

Ugyancsak az elesdi röpcédulják miatt. 
Amint tegnapi számunkban már megir- 

tuk, küszöbön állott Ullmann Sándor letar- 
tóztatása is, ami annál inkább keltett feltü- 
nést, mert hiszen Ullmannról köztudomásu, 
hogy revenzálist adott a sziguranca előtt, 
hogy nem vesz részt bajoldali mozgalomban 
Uiimann Sandor tegnap delelőtt meg- 
jelent dr Nestor vezetőügyésznél és az inter 
venció eredménye az lett, hogy Ulimann le- 
tartóztatása elmaradt. 

Az „Erdélyi Szikra" izgatásipere a váradi törvényszék előt. 
A nagyváradi törveényszék harmadik 

szekciójának Nesselrode-FPop tanácsa teg- 
nap tárgyajta Ullimann Sándor, ismert bal- 
oldali munkásvezér államellenes izgatási pe- 
rét. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyil- 
vánult meg. 

A vaádirat szerint Ullmann Sándor az 
Erdelyi Szkra cimü folyolratban tobb 
cikket irt, amikben olyan sorok voltak - a 
vádirat szerint - amik teljes egészükben al- 
kalmasak arra, hogy a társadajmi rend 
felforgatására biztassák a baloldali munkás- 
tömegeket. A tárgyalás folyamán az elnök 
elrendelte az inkriminált cikkek fejolvasá- 
sát. A közlemények felolvasása alkalmából 
kitünt, hogy bár azoknak tartalma erősen 
baloldali és felfogásukban közejednek a 
harmadik Internacionále ismert elveihez, 
mégsem minösithetők allam és tarsadaimi 
rend ellenesnek. 

A bizonyitási eljárás befejezése után a 

perbeszédekre került a sor. Jeremia ügyész 
utalt arra, hogy az Ullmann Sándor cikké- 
ben foglaltak nyiltan felszólitják a baloldali 
munkásságot arra, hogy állást foglaljon a 
tőkés osztállyal szemben oda 

Utolsó szó jogán Ullmann Sándor a kö- 
vetkezőket mondotta el: 

- Cikkeim megirásánál arra töreked- 
tem, hogy azokra a veszedelmekre figyel- 
meztessem a munkásságot, amik a közelgő 

imperialista háboru kitörésénél fenyegetik 
az egész emberiséget. 
- Románia egy ujabb imperialista há- 

boru eseten csak veszthet, - mondotta Ull- 

mann Sándor - és éppen ezért nem szabad 
Románia jővőjét pillanatnyi eredményekért 
feláldozni. 

A biróság ezután határozatra vonul 
vissza, majd a tárgyalást szombat délelőttre 
halasztotta el, amikor kihirdetik az iteletet. 

Kommunista-könyvek a kaszárnyában 

Eny azsán-nyavakatór beugratása alapján 
szatmári és nagyváradi katonáhat 
ssulyosan eltélt a hadbiróság 

A lőspicli beismerte a tárgyaláson, hogy a vádakat ő koholta és 
szégyenében elájult, de a vádloltakat mégis elítélték 

((Kolozsvár) Tegnap késő este ért véget 
a hatodik hadtest hadbiróságán az a Két 
hosszu napig tartó kommunista per, mely- 
nek vádlottjai: Indig Grigor és Jablonovsz- 
ky letván szatmári katonák, valamint Braun 
erenc, az ezred szabója és Fleger Vilmos 

kereskedő, akiket az ügyesz azzal vádolt, 
hogy kommunista propagandát fejtettek ki 
a 87-es gyalogezred kaszárnyájában. - A 
vád szerint fel akarták forgatni az állam- 
rendet, tiltakoztak a háboru ellen és a nagy 
váradi kommunista szervezetek utasitása 
szerint sejtekbe akarták beszervezni a kato- 
naságot 
A vádirat élesen kihangsulyozza, hogy 
a propaganda vezetője Indig Grigor volt, aki 

Jablonovszky katonatársával együtt becsem 
pészte a kaszárnyába a „Szatmári kommu- 
nisták" cimü kiáltványt,. Ezenkivül megsze 
rezte Aradi Viktornak „Fekete a föld" cimü 
noveljás kötetét valamint Gábor Andor „Ez 
izneem" verses könyvét. Allitólag időnként 
Braun Ferenc lakásán összegyültek, ahol - 
megbeszéléseket tartottak, 
A tanuk közül elsőknek Chermes Ja- 
nost és Popa Istvánt hallgatták ki. Chermes 
valóságos vádbeszédet tart, Flegert, aki el- 
len semmi bizonyiték nincs, kinevezi a nagy- 
váradi szervezetek titkárának, Indig szerin- 
te lázitó kommunista vezér. Ugyszintén Jab- 
lonovszky és Braun is. A második tanu szin- 

ltén ezt vallja. Közben a vádlottak sorából 

hazugnak titulálják a koronatanukat. Cher- 
mes a feltett keresztkérdések szlya ajatt el- 
lentmondásokba keveredik és bevallja, ho 
agent provokatör és elájul. 
Félórás tanácskozás után a biróság kii 

hirdeti az itéletet, mely szerint Indig Grigort 
2 évi börtönre, 2000 lej pénzbirságra és 10 
évi politikai jogvesztésre, Jablonovszkyt 1, 

év, 1000 jej és 5 évi politikai jogvesztéesré 

mig Braunt 2 hónapi fogházra itélik. Egye. 
au Flegert mentették fel, aki ellen csak ai 
a vád, hogy együtt ült a sétatéri padon " 
többi vádlottal. 

........... 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 
geknél a természetes „"Ferencz József" kesel 
rüviz az emésztőszervek müködését hatható 
san előmozditja s igy megkönnyiti, hogy á 
tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
szakvélemények hangsulyozzak, hogy a 
Ferencz József viz különösen ülő életmódnál! 
igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer! 
A Ferencz József keserüviz gyógyszertárak 
han drogériákban é sfüszerüzletekben kap. 

enesemyessooaysamam 

Feketeszesz haboru 
a nagybányai országuton 
(Szatmár) A Nagybánya közelében le 

vő FPreluka község és vidéke hires kitünő 
pálinkájáról, A csendőrőrgre bizalmas jelen- 
tés érkezett, hogy nagymennyiségü fekete- 
szeszt szállitanak el Prelukáról. A csendőrök 
megszállották az utakat s amikor éjjel fel- 
tünt a szeszt szállitó szekér, megállásra szó. 
litották fel, A szekéren jevők azonban hir 
telen megtámadták a csendőröket, az árok 
ba taszitották és a szekérrel gyorsan elme- 
nekültek. A csendőrök nyomoznak. 

Háromezer adag ebéd 
a váradi nepkonyhákon 

A városi nagytanács csütörtöki űlésén 
megszavazták a népkonyhák és a szegény- 
akció javára a póthitelt Ennek alapján a 

népkonyhák adagait 2500-ról 3 
H ezerre emelik fel. 
Hétfőn már megkezdik a népkonyhabonok 
kibocsátását és szerdán már a jelemelt ada- 
gokat szogálják fel. * eelt ada 

Ezzel egyidejüleg a jövő héten kiosztják 
a szegények fáját is, kedden pedig a pol- 
gármesterek elnöklete alatt működő bizott 
ságok megkezdik a gyüjtést. 

Napi egymillió font kárt 
okoz a londoni köd 

(London) A londoni Kereskedejmi es 
Iparkamara kimutatása szerint a londont 
köd napi egymillió font kárt okoz, a vilá 
gitási költségekben, vásárlokedv csokkene- 
sében, a közlekedési eszközök biztonságának 
meglazulásában. Ezenkivül a londoni köd 2 
halálozási aranyszámot egyhatoddal emel. 

Krumpliiöldőn akart tán- 
colni a falu szépével 

(Nagyvárad) Rendkivül érdekes és mu 
latságos ügyben hozott felmentő itéletet a 
nagyváradi törvényszék második szekeiója- 
nak dr Kálnay-Filip tanácsa. Pantea Nico- 
lae marciházai 26 éves parasztlegény allott 
a biróság előtt, akit a fiatal leány ellen el- 
követett erőszakkal vádoltak. A fiatal Gore 
Katicát a vádirat szerint becsalogatta a 
krumpliföldre, ahol erőszakoskodni kezdett 
vele. A leány sikoltozni kezdett, mire a le- 
gény elengedte Gore Katicát. A tárgyaláson 
Pantea Nicolae nagy derültség mellett azzal 
védekezett, hogy este bál lett volna a falu- 
pan és ő mána krumpliföldön táncra akarta 
felkérni a yt. A biróság bizonyitékok 
hiányában felmentette Pantea Nicolaet A 
a vád és apnak következményei alól. 



Antiszemita diákiün 
és verekedések Csernovicban 

Bukaresiben és Csernovicban parázsuccai 
veresedések voltak, Buka- 

restben a magyar vendéglők ellen léptek fel a horoskeresztesek 

(Bukarest) Tegnap este kisebb diáktün 
tetés volt Bukarestben. A sztrájkoló joghall- 

gatók felvonulást rendeztek . 
A felvonulás után egy harminc tagból 

lálló horogkeresztes csoport végigjárta a vá- 
ros központjában levő előkelő vendéglőket, 
amelyeknek magyar és zsidó alkalmazottaik 
wannak és irásos, lepecsételt ultimátumokat 
adtak át a tulajdonosoknak, bérlőknek, illet- 
ve igazgatóknak. Az ultimátum azt a felszó- 
hitást tartalmazza, hogy 14 nap alatt bocsás- 
sák el az összes idegen alkalmazottaikat, - 
mert különben összerombolják a helyiséget. 

(Csernovic). Sulyos diákzavargások vol 
tak tegnap a városban. Az itteni törvény- 
szék ugyanis tegnap kezdte meg egy kommu 
nista per tárgyalását. - Többszáz diák be 
akart hatolmi a targyaló terembe. Miutan 
ebben megakadályozták őket, felvonulást 
rendeztek a városban s megyyerték az utjuk 
ba kerülő zsidókat. A zsidó ifjuság azonban 

ellentámadást szervezett és nagy verekedés 
fejlődött ki a két csoport között, több sebe- 
süléssel. A diákok azután meglátogattak né- 
hány szerkesztőséget és utasitást adtak arra 
hogy miképpen irják meg a kommunista per 
tárgyalásárol szóló beszamolót. 

Az egyik zsidó elemi iskola előtt elha- 
ladó diákmenetet kővel és fadarabokkal meg 
dobálták az épület ablakaiból és sulyosan 
megsebesitettek egy egyetemi hallgatót. A 
rendőrség csak nehezen tudta az uccán hely- 
reállitani a rendet. 

Este azonban a Nemzeti szinház előadá- 
sán kiujultak a zavargások. A diákok, akik 
százával foglaltak helyet a szinház nézőte- 
rén, záptojással dobálták meg Capustin Fo- 
tino szinésznőt, amikor a szinpadra lépett. 
A rendőrség közel száz diákot eltávolitott, 
de később visszaszivárogtak és nemzeti da- 
lok éneklésével lehetetlenné tették az elő- 
adás megtartását. 

smnm mtas ke esmenamemsaamamames."ms.. 

Habsburg Ottó hercegy 
Berlinben iariózkodik 

Nagy izgalom a leleplezés nyomán. - Cáfolják Ottó és 
az oszíráh igazságügyminiszter találkozását 

(Berlin) A napokban hire terjedt, hogy 
Ausztria-Magyarország egykori uralkodója- 

nak a fia, Ottó királyfi Berlinben tartózko- 
dik. Ezt a hirt csütörtökön hivatlosan is 
Fmegerőitették. Az ujságirók valósaggal 
egrohamozták a Peteira bárói palotát, a- 

hol Ottó tartózkodik. 
Ottó herceg Kölnből érkezett, ahol egy 

világhirü orvosprofesszor könnyebb mütétet 
hajtott végre rajta. A herceg kiséretében 
van Lehár báró is, aki Ottó állandó kisérete 
hez tartozik. Péntektől kezdve erős kiren- 

deltség őrzi a bárói palotát, hogy a királyfit 
és kiséretét a tolongásoktól és tüntetések- 
től megvédelmezze: 

Bécsből jelentik: Ottó királyfi berlini 
tartózkodásáról Bécsben is sokat beszélnek. 
Mind határozottabb lett az a hiresztelés, - 
nogy Schuhschnigg osztrák igazságügymi- 
noszter most hirtelen azért utazott Berlinbe, 
mert Ottóval kellett találkoznia. 

Az igazságügyminiszter ezeket a hiresa 
teléseket a Bécsi Távirati Iroda utján a leg- 
erélyesebben cáfolja. 
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El akarták tőle venni a szőllőbérletet, 

agyonlóőtte a birtokosnót a csanádi 
tanító 

(Temesvár) Véres dráma játszódott le 

módu szölhotulajdonos szöllöjeét máar evek 

őta Kreppel Simon tanitó kezelte. Az utóbb. 
időben elszámolási difterencia merült fe 
köztük ugy, hogy a fiatal özvegyasszon 

megvonta a tanitótól a szöllő kezelését. Kre, 
pel több izben kérte, hogy a község előtt 

e községben. Özv. Hickel Magda jó 
ne tegye meg vele ezt a szégyent, de vissza- 
itasitásra talált. 

'Jsütörtökön reggel Kreppel ujra felkereste 
az özvegyasszonyt a szöllöben. Heves vita 
keletkezett köztük, majd hirtelen indulatá- 
pan a tanitó előrántotta revolverét és az asz- 
szonyt sziven lőtte, majd a saját karjába 
lőtt. 
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Sikkasztó ügynököt tartóz- len az eljárás már hosszabb idő óta folyik, 

tattak le Nagyváradon 
Erdekes feljelentéssel foglalkozott a 

nagyváradi államrendőrség bünügyi osztá- 
lya. A feljelentést a „Siebenbürgisehe Tagc- 

blatt" kiadóhivatala tette meg dr. Lórincz 
Sándor nagyváradi ügyvéd utján Handel 

László ellen, aki mint a szebeni lapvállalat 

akvizitőrje 364 ezer lejjel kárositotta meg a 
vállalatot. Fz a nagy differencia abból eredt 
hogy Handel László az utóbbi időben na- 
gyobh összegeket vett fel a lap nevében, 

amikkel azonban nem számolt el. Handel el 

! azonban idoközben 1smeretlen nelyre ta- 
vozott. 

Pár nappal ezelőtt ismét fetünt Nagy- 
váradon. Érdekes, hogy az érdekelt céget 
egyik másik alkalmazottja vezette Handel 
nyomába, aki ellen annak idején maga Han- 
del László tett bünvádi feljelentést. Handel 
Lászlót Szacsvay-uccai lakásáról állitották 
elő a bünügyi osztályon, ahol Cherebetziu 
komisszár a sikkasztó fiatalember előtt ki- 
hirdette az előzetes letartóztatásáról szóló 
végzést. ; 

Egy szenator villamosbal- 
leséte Nagyvaradon 
Könnyen végzetessé vállható szerencsét- 
lenség játszódott le a Calea Victoriein, a 
Kolozsvári-uccán. A Zsidó Kórház épülete 
előtt dr. Matei János, aki dr. Jónás Emil te. 
metésére igyekezett, a zsufolt villamoskocsi. 
ból kibukott. 

Matei János olyan Szerencsetlenül zu- 
hant az uttestre, nogy összezuzta erő- 
sen magát. 

A vilamos utasainak körében Dr. Ma- 
tei János bajesete nagy riadalmat keltett. A 
szerencsétlenül járt orvost nyomban bevit- 
ték a Zsidó Kórházba, ahol azonnal Rönt- 
gen-vizsgálatnak vetették ala. Megalapitot- 
ták, hogy dr. Matei János szerencsére apró 
horzsolásokon kivül komolyabb sérüléseket 
nem szenvedett. Az első segély nyujtása 
után dr. Matei János ejhagyta a kórház ert 
letét. 

Megfagyottt két rab egy 
regáti bör.önbermn 

Bukarestből jelentik: A turnu-severini 
börtönben letartoztatásban voltak Constan- 
tin Marcu 35 éves és Gheorghe Marcus 47 
éves emberek Tegnap éjszaka a két letartóz- 
tatott a fütetlen cellákban, a rettentő hideg- 
ben megfagytak. Az igazságügyi miniszter 
szigoru vizsgaálatot rendelt el annak meg- 
állapitására, hogy kit terhel a felelősség 
két ember nhaláláért. 
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RADIOMLIUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST, 12 Oramofón. 1 Gramolón. 
5 Sibiceanu-zenekar. 7,40 ramolón. 8 Rá- 
diózenekar. 8.55 Balalajka és orosz kar, Orosz 
müvek. 9,25 Dinicu-zeneker, 

BUDAPEST I. 9,15 A Mándils szalónzet 
nekar hangversenye. 12.05 A rádió házikvin- 
telt ének hangversenye. Olasz szerzők A 
Gyermekjátszóóra 5 szórakozlaló zene, A 
Budapesti Hangverseny Zenekar hangverse- 
nye Vezényel Berg Ottó. 6,15 Rádió amatőr- 
posta. 6.45 Kuruc dalok. Előadja Pusztay 
Sándor és Bura Sándor cigányzenekaro. 7,25 
A m kir. Operaház előadásának ismertetése. 
7,30 A m. kir. Operaház előadásának közve- 
titése. Lakmé. Daimü 3 felyonásban. Szöve- 
gét irta Gondinet és Gilles. Forditolta Abrá. 
nyi Emi. Zenéjet szerezte Delibes. Az I. el- 
vonás ulán: Időjelzés, hirek. Az előadás után: 
időjárásjelentés, Majd debreceni Kiss Lajos 
és cigányzenekarának zenéje a Pária-kávé- 
házból Herczegh Béla énekszámaival. 14.15 
A Palria jazz-zenekar hangversenye, 
attelk aunasamzszkezaaema 

: Apróhirdetések 

FELSŐRUHA varrónő házhoz ajániko- 
zom napi 50 lejért. Mezey Mihály-ucca 1. 

Blau 69 

JÖL főző tiszta mindenes azonnalra ke- 
restetik, Kaszáné, Városliget-ucca 2. d. u. 

3-5ig. 6i 

KERESTETIK jó uriházhoz becsületes, 

nagyon ügyes leány házimunkára. Cim: 
Benkő Hmánál. Str. Printul Carol i2. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel 
Nagyvaradi Hriss Ujság, mint az Mirde 
Magyarsag reszére telveszünk. eltkotia 
a kiadóban. 

A a A 
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Faleláa szarkasztó 

Dr Zoltán . Temő 
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